



2012年江苏省大学生村官选聘笔试模拟试卷

一、客观题。单项选择题。根据题目要求选择合适的一项，请用2B铅笔将答案填入答题卡，本大题一共50题，每小题1.5分。

1. 在行政诉讼中，人民法院实施下列哪一行为须征得原告同意？（ ）
A. 通知第三人参加诉讼 
B. 追回或变更被告

C. 决定合并审理     

D. 允许被告改变具体行政行为

　　2. 海鱼的鳃丝上有一种（ ）可以把血液带来的盐分及时排出体外，因此海鱼不咸。
　　A. 排盐细胞    B. 过滤器    C. 吸收器    D. 分解盐细胞

　　3. 甲与乙系大学同班同学，1987年甲大学毕业后赴加拿大留学并定居加拿大，1993年取得加拿大国籍。1988年乙赴美国留学，1993年成为美国加州永久居民。1995年甲乙同游欧洲，并随后在意大利按当地法律结婚。1996年乙回到中国，不再与甲来往。一年后，乙向中国法院提出与甲离婚。中国法院在认定甲、乙的婚姻是否有效时，应适用何国法律？（ ）
　　A. 美国加州法律    B. 加拿大法律    C. 意大利法律    D. 中国法律

　　4. 1994 年6 月，赵某被法院以受贿罪判处有期徒刑2年，以贪污罪判处有期徒刑3年，合并执行有期徒刑4年。赵某服刑后不断申诉。1998年2月，法院经审判监督程序对该案再审。再审判决维持了原审法院对赵某受贿罪的判决部分， 撤销了对赵某贪污罪的判决部分，随即释放。赵某提起国家赔偿请求，对其请求应如何处理？（ ）
　　A. 决定不予赔偿

　　B. 决定对赵某从1994 年6 月至1998 年2 月受羁押期间的损失给予赔偿

　　C. 决定对赵某从1996 年至1998 年2 月受羁押期间的损失给予赔偿

　　D. 决定对赵某从1997 年6 月至1998 年2 月受羁押期间的损失给予赔偿

　　5. 某市公安局刑事警察赵某下班期间发现有人斗殴，即予以制止。正巧打架的马某与赵某有隙，便对赵某出言不逊。赵某大怒，拔枪将马某击伤。下列关于赔偿责任的说法正确的是（ ）
　　A. 应由赵某赔偿，因其行为属于行使职权无关的个人行为

　　B. 应由赵某赔偿，因其是刑事警察，无治安管理职权，且是在下班期间作同

　　C. 应由公安局赔偿，因赵某的行为是执行职务

　　D. 应由公安局赔偿，因赵某的行为属于违法使用武器，警械造成公民身体伤害的情形

　　6. 人民法院审理行政案件过程中，发现地方规章与部门规章不一致时，应当选择下列哪种做法？（ ）
　　A. 由受理该案的人民法院送请上级人民法院裁决

　　B. 由最高人民法院送请国务院作出解释或者裁决

　　C. 由受理该院法院的上级人民法院送请同级权力机关裁决

　　D. 由受理该案法院的同级权力机关解释或者作出裁决

　　7. 王某回国携带应申报物品而未向海关申报，海关认定王某的行为构成走私，对其作出没收物品，并罚款1000元人民币的处罚。海关的上述处罚是否正确？（ ）
　　A. 是错误的，只能实施没收物品的处罚

　　B. 是错误的，只能实施罚款1000元的处罚

　　C. 是错误的，只能在没收与罚款中选择一种实施处罚

　　D. 是正确的，不违反一事不再罚的原则

8. 结束国家间战争状态须经过必要的法律程序和方式。下列哪种方式不意味着战争状态在法律上正式结束？（ ）
A. 无条件投降 
B. 单方面宣布结束战争，一般由战胜国宣布

C. 交战双方共同宣布战争结束 
D. 缔结和平条约

　　9. 能使淀粉变成蓝黑色的是（ ）
　　A. 醋       B. 酒精      C. 碘酒      D. 食盐

　　10. 某甲和某乙合谋盗窃一电器仓库，由某乙先配制一把“万能钥匙”，数日后，某乙将配制的钥匙交给某甲，两人约定当晚12点在仓库门口见面后行窃。晚上，某乙因害怕案发后受惩，未到现场。而某甲如约到现场后，因未等到某乙，便用 “万能钥匙”打开库房，窃得手提电脑二部，价值人民币2万元，销赃后得赃款13000元。事后，某甲分300元给某乙，某乙推脱后分文未取。某乙的行为属于下列哪个选项？（ ）
A. 不构成犯罪 

B. 构成盗窃罪，但属于犯罪中止

C. 构成盗窃罪，但属于犯罪未遂 
D. 与某甲一起构成盗窃罪既遂
11. 行政诉讼是（ ）之间的活动。

　　A. 行政机关和行政管理相对方 B. 原告和人民法院

　　C. 人民法院和一切诉讼参与人 D. 人民法院、原告和行政机关工作人员

　　12. 当前，我国政府机构改革的重点是（ ）
　　A. 提高办事效率  B. 转变政府职能  C. 理顺关系  D. 完善公务员制度

　　13. 某市人大常委会主任会议审议了市人大代表建议的由市政府办理的工作汇报后，将代表不满意或没落实的10条建议退回重新办理。此事表明（ ）
A. 市政府对市人大负责，受市人大监督 
B. 市人大有权领导市级政府的具体工作

C. 市人大常委会主任会议是市级最高权力机关 
D. 市政府是由市人大常委会主任会议产生的

　　14. 社会主义金融市场的基础是（ ）
　　A. 资金市场    B. 证券市场    C. 外汇市场    D. 期货市场

　　15. 在现代市场经济中，居支配地位的是（ ）
　　A. 个人业主制企业   B. 合伙制企业   C. 合作制企业   D. 公司（法人）制企业

　　16. 我国政治制度决定了行政组织的根本属性是（ ）
　　A. 政治性   B. 服务性   C. 权威性   D. 法制性

　　17. 下列人员中，不属于国家公务员的是（ ）
A. 计划委员会主任     B. 政府办公厅主任   
C. 街道办事处主任     D. 居民委员会主任

　　18. 我国地产市场的土地转让是指（ ）
A. 土地所有权的转让      B. 土地使用权的转让
    C. 土地占有权的转让      D. 土地收益权的转让

　　19. 我国现行分税制把税种分为（ ）
　　A. 流转税、所得税和财产税   B. 中央税、共享税和地方税

　　C. 增值税、营业税和消费税   D. 企业所得税和个人所得税

　　20. 覆盖洋度的沉积层厚度介于0到4000米之间，而且在深水海盆沉积可能更厚一些，整个世界海洋沉积的平均厚度为（ ）米。

A. 900   B. 600   C. 400   D. 300
　21. 大粒度石英与石灰质沉积层通常是白色与浅色的。含铁或锰的软泥通常具有较深颜色——红色、天蓝色与绿色。在水交换微弱的海湾或海滨常发现（ ）色泥。

　　A. 深蓝     B. 黑     C. 蓝     D. 白色

　　22. 海洋中都有大陆边缘、海洋床与主要海脊系。大陆边缘包括大陆浅滩（大陆架） 和大陆斜坡。除主要海脊外，一切海洋盆地还有次要的海脊与什么？（ ）
　　A. 海脊系     B. 海隆     C. 海脊     D. 海洋床

　　23. 海槽是深度为（ ）米的海洋区域。（ ）
A. 1900～3200     B. 3000～6000   

C. 6000～9000     D. 9000～100000

　　24. 搞好改革开放的根本保证是（ ）
　　A. 保持安定团结的政治局面    B. 坚持四项基本原则

　　C. 始终以经济建设为中心      D. 坚持实事求是的思想路线

　　25. 将南京辟为通商口岸的不平等条约是（ ）
　　A. 《天津条约》    B. 《北京条约》    C. 《马关条约》    D. 《辛丑条约》

　　26. 1853年太平天国改南京为天京，定为都城，标志着（ ）
A. 太平天国运动的兴起 
B. 太平天国进入了全盛时期

C. 正式建立了与清政府相对峙的农民政权 
D. 太平天国开始抗击外国侵略

　　27. 1949年4月中国人民解放军攻克南京，标志着（ ）
A. 人民解放战争的胜利 
B. 国民党政权被推翻 
C. 新民主主义革命的胜利 
D. 中国共产党成为执政党

　　28. 打破了世界各地间的相对隔绝状态，为世界市场的形成创造了重要条件的是（ ）
A. 新航路的开辟      B. 欧洲文艺复兴运动
C. 尼德兰革命        D. 英国资产阶级革命

　　29. 下列哪个选项不属于民族自治地方的自治机关？（ ）
A. 自治区的人民代表大会    B. 自治州的人民法院 
C. 自治县的人民政府        D. 自治旗的人民代表大会

　　30. 依《保护文学艺术作品伯尔尼公约》的规定，非该公约成员国的国民，其作品首次在公约某一成员国出版，或同时在某一成员国及其他非成员国首次出版，则应在一切成员国中享有下列哪一种待遇？（ ）
A. 最惠国待遇    B. 优惠待遇    C. 差别待遇    D. 国民待遇
　31. 精神病患者甲在妻陪伴下外出散步，顽童乙前来挑逗，甲受刺激追赶，甲妻见状竭力阻拦无效，甲将乙头打破。乙的医药费如何承担？
A. 完全由甲妻承担 
B. 主要由甲妻承担，但乙的监护人也应适当承担

C. 完全由乙的监护人承担 
D. 主要由乙的监护人承担，甲妻也应适当承担

　　32. 甲捡到了一只母山羊饲养起来，并在良种站花钱为母山羊配种，此后母山羊生了两只小山羊，后失主乙找到甲要羊。本案应如何处理？
　　A. 失主无权要回山羊

　　B. 母山羊归还失主，小山羊归甲

　　C. 大小山羊全归还失主，失主付给甲饲养费和配种费

　　D. 大小山羊全归还失主，失主付给甲配种费，但不付饲养费

　　33. 甲、乙为夫妻，无父母子女。甲只有一兄丙，乙只有一妹丁。丙、丁均独自生活，且与甲、乙往来较少。1997 年春节期间，甲、乙驾马车进城购买年货， 回家途中因马受惊狂奔，甲、乙被摔下悬崖，戊路过时发现甲已死亡，乙尚存一点气息，乙在被送往医院途中死亡。经查甲、乙共有房屋三间。各方对此三间房屋的继承发生了争议，该遗产房屋三间应如何处理？（ ）
A. 由丙独自继承       B. 由丁独自继承 
C. 由丙、丁平分遗产   D. 由甲、乙所在村所有

　　34. D县公安机关接到有关陈某、刘某、卞某合伙拐卖妇女的报案，依法对报案材料进行立案前的审查。下列选项哪个是D县公安机关决定立案的条件？（ ）
A. 报案人提供了充分的证据
B. 有明确的犯罪嫌疑人

C. 案件事实已基本查清 
D. 认为有犯罪事实需要追究刑事责任

　　35. 1999 年以美国为首的北约军队用飞机野蛮地对南联盟发电厂进行轰炸时，使用了一种石墨炸弹，这种炸弹爆炸后释放出大量的纤维状的石墨覆盖在发电厂的设备上，造成电厂停电。这种炸弹的破坏方式主要是（ ）
　　A. 炸塌厂房      B. 炸毁发电机      C. 使设备短路     D. 切断输电线

　　36. 小刚家中的几盏电灯突然全部熄灭了，检查保险丝发现并未烧断，用测电笔测试各处电路时，氖管都发光。他对故障作了下列四种判断，其中正确的是（ ）
A. 灯泡全部都烧坏         B. 进户零线断路     

C. 室内线路发生短路       D. 进户火线断路

　　37. 下列物体都能导热，其中导热本领最好的是（ ）
　　A. 铁管      B. 铝管      C. 铜管     D. 热管

　　38. 严厉打击各种破坏市场经济秩序的违法犯罪活动，是国家行使（ ）
（1）政治统治职能 
（2）保卫职能
（3）依法打击敌对分子的破坏活动的职能
（4）搞好社会公共服务的职能

A. （1）（2）（3）         B. （2）（3）（4）    
C. （1）（2）（3）（4）     D. （1）（3）
　　39. 大陆架的平均坡度为每公里（ ）米。

　　A. 10～15      B. 1. 5～2. 0      C. 15～20     D. 2. 0～2. 5

　　40. 根据现有资料，最陡的大陆斜坡位于（ ）沿岸，这里坡陡达30°。大陆斜坡平均坡度为5°。

A. 锡兰东部     B. 东京     C. 亚欧大陆     D. 美国北部
41. 深水区域和大陆架最典型的沉积是（ ）
　　A. 稀土    B. 软沙    C. 沙砾    D. 软泥

　　42. 农业生产的对象（ ）
　　A. 土地和农具   B. 粮食作物和经济作物   C. 种植业和畜牧业   D. 动物和植物

　　43. “密集农业”是指（ ）
　　A. 以销售农产品为目的进行生产

　　B. 投入较多的生产资料和劳动，用提高单位面积产量来增加农业产出

　　C. 以扩大土地面积、提高农产品总产量来增加农业产出

　　D. 农、林、牧、副、渔全面发展的农业生产

　　44. 下列水稻种植区稻田机械化水平最高的是（ ）
　　A. 关东平原    B. 长江中下游平原    C. 恒河三角洲    D. 湄公河三角洲

　　45. 随着工业和科学技术的发展，下列变化正确的是（ ）
A. 工厂规模越来越大 
B. 产品销售批量越来越大

C. 投入劳动力的数量越来越多 
D. 工业部门越来越细

　　46. 最初作为宗教中心而发展起来的城市是（ ）
　　A. 伊斯兰堡     B. 麦地那     C. 洛阳     D. 筑波

　　47. 新兴的科学城是（ ）
　　A. 东京        B. 北九州      C. 中关村     D. 筑波

　　48. 与巴西利亚相比，建城主要区位条件不同的是（ ）
　　A.伯尔尼       B.伊斯兰堡      C.华盛顿     D.阿斯塔纳

　　49. 由我国自主开发的字处理软件是（ ）
　　A. WPS2000       B. Windows98     C. 中文Word97     D. 中文DOS

　　50. 第一产业是以自然资源为劳动对象的部门，主要是指（ ）
　　A. 手工业      B. 工业      C. 农业和矿业     D. 加工业

二、主观题。根据下面的材料完成写作要求。请用0.5mm黑色签字笔按指定要求在答题卡上作答。本大题共25分。

农村义务教育，关系到农民整体素质的提高，关系到农村、农业的长远发展，也代表了农民的根本利益，是农村社会事业中涉及面广、需要确保必要投人的一项公益事业。我国城乡之间经济社会发展水平存在明显差距，一个重要原因就是农村地区广大群众受教育水平和受教育机会明显落后于城市。要缩小这种教育差距，促进城乡之间协调发展，必须大力发展农村教育。大力发展农村教育是顺应民心、促进和谐，缓解社会矛盾的重要举措。

　　中国有800万乡村教师，承担着6600万农村中小学生的教育，可是农村教师数量正在减少。农村中小学教师队伍问题是关键，也是难点。目前，我国农村中小学教师队伍的整体状况存在着区域数量短缺、学科结构失衡、年龄分布不均、学历层次偏低和职称比例失当等诸多结构性问题。

　　Z省十一届人大常委会第五次会议审议教育工作小组关于该省教育工作情况的调研报告。会议指出，Z省的教育投入仍然相对不足，经费保障水平有待进一步提高。主要表现在四个方面的问题：教育投入不足的情况依然存在；教育经费投人与惠民性减免相抵，用于教育事业的投入实际增幅不大；生均预算内日常公用经费定额较低，农村学校尤为突出；农村教师特别是偏远地区的农村教师待遇偏低。

　　要保证教师的平均工资水平不低于或者高于当地国家公务员的平均工资水平，并在现有基础上逐步提高；今后中小学教师应享受当地政府出台的公务员津贴、补贴政策，所需经费由财政承担；各地要积极采取措施，提高农村中小学教师的待遇。这是刚刚出台的Z省政府中的明确规定。

　　Z省在决定中提出，省政府决定重金扶持农村教育，切实加强农村学校建设。2004年到2007年，省财政每年将继续安排危房改造资金2000万元，用于农村学校布局调整和建设，重点支持欠发达地区。到2007年，全省80%的学校要基本达到国家和省规定的办学标准。

　　
另外，加紧实施农村中小学现代远程教育工程。2004年至2007年，Z省财政每年安排1000万元专项资金，扶持欠发达地区的农村中小学现代远程教育工程；进一步加大扶贫助学力度。2004年至2007年，Z省政府将扶贫助学的专项经费从原来的1000万元增加到3000万元，重点用于支持欠发达地区义务教育和高中段教育的扶贫助学；努力增加职业教育的投入。2004年至2007年，省财政每年安排的职业教育专项经费增加到2000万元，主要用于示范专业、实训基地和欠发达地区骨干职业学校建设，加强教师的继续教育。2004年至2007年，省财政每年安排的扶持欠发达地区教师队伍建设的专项经费由原来的1000万元增加到2000万元。

　　目前我国农村义务教育体制实行“分级管理，以县为主”，农村义务教育的投入构成，只有8%由中央财政支出，另外92%则由各级地方财政支出，其中大部分由县级以下财政支出。相当一部分县级政府财力严重不足，尤其是税费改革后，农村义务教育经费投入明显捉襟见肘。特别是，地区间经济发展和财政收入的不平衡，决定了以县为主投入体制不能保证义务教育的均衡发展。义务教育具有全国性公共物品属性，对农村教育的投入应该实行以中央为主投入体制，确立农村义务教育在国家中央财政中的重要和优先地位，切实发挥国家中央财政资金在配置农村义务教育资源中的绝对主体作用。当前，我国经济发展和财政收人现状，决定了能够实行以中央为主的投入体制。构建农村义务教育投入主要由中央财政、省级财政承担，分地区经济状况、教育状况分类管理的长效机制，将确保农村义务教育经费的稳定来源、稳步增长，而不会受到地方经济起伏的影响。对于进一步促进农村教育现代化、教育均衡化均起着积极的推动作用。

　　写作要求：

　　51.请结合给定材料，用1000字左右的篇幅，自选角度、自拟标题进行论述，要求中心明确，内容充实，论述深刻，有说服力。
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51.【参考例文】

关注农村教育实现教育平等

　　在我国整个教育体系中，基础教育属“重中之重”，而农村教育又是基础教育的重点和难点。它不仅影响着教育的全局，而且事关提高劳动者素质，改变农村落后面貌，全面建设农村小康的大计。从2006年开始，农村地区已基本实现了九年义务教育“两免一补”。虽然此举大大缓解了农民为子女上学交学杂费的经济压力，然而不可忽视的是，农村基础教育的经费严重短缺仍然是制约农村教育发展的主要“瓶颈”。

　　即便是实现了义务教育免费，却并不妨碍财政经费对其投入再多一点。众所周知，近年来，加大教育经费投人年年都被列为了政府工作的重要议题。我们不难发现，经费投人的力度也的确是在加大，但实际上目前却仍是不足的，尤其是对偏远的农村学校而言，更是如此。动辄被媒体报道推向社会舆论前台的“苦孩子、穷教育”等现象，恰为其写照。显然，免除义务教育学杂费的目的，不在其形式，而在其舒缓民困的实质，那么，下一步，我们应当直面经费紧张这个更深层的问题，并加大义务教育经费投入，稳固国民教育的根基。

　　要解决农村教育投人问题，需要统筹和动员中央和地方的力量，共同促进农村教育的发展。首先是合理规划中央政府在农村义务教育上的责任定位，科学调整对地方政府的监督以及绩效考核机制，提高中央政府在农村义务教育方面的协调能力。加大农村义务教育等公共服务在地方政府绩效考核中所占的比重，树立正确的政绩观，推动地方政府加大义务教育上的投入。

　　其次，教师作为传授知识的载体，要想实现农村教育的发展，就必须改善农村基层教师的待遇水平。加大投入的农村教育经费，重点改善农村教师的工资待遇，大幅度提高农村教师的工资和区域补占；改善农村教师的住宿条件，合理规划居住配套条件，要让农村教师感到自豪感和尊严，以稳定现有农村师资力量，吸引更多的优秀人才长期扎根农村义务教育。

　　缩小中小学教育经费的城乡差异，提高义务教育均衡化水平，关注弱势群体子女的教育。以城市学生的生均预算内教育经费确定农村学生的生均预算内教育经费，保证教育财政资源的城乡分配的均衡化。

　　最后，要消除城乡教育资源不平等的现象，政府应该拓宽财政支持范围，设立财政专项基金，关注和资助弱势群体，保证教育财政资源公平分配。通过设立财政专项基金，对于农村地区的基础教育，包括学校的硬件设施和教育质量给予更多的财政资金支持，保证教育财政资源公平分配，真正实现城乡教育的平等性。

　　农村教育关系着农村的发展和稳定，只有不断加大对农村教育的各项投入，才能提高农村地区的教育质量，实现城乡地区的教育公平，从而促进社会主义和谐社会的真正实现。
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